

## 姚明辟谣 确定缺席亚锦赛

这两天,姚明将要退出国家队消息一时间成了最受关注的消息。昨天,姚明在休斯顿也澄清了传言,他表示自己并没有宣布退出国家队,不过,从姚明言辞中我们可以读到姚明的无奈。

昨日有记者在休斯顿向姚明求证。对于要退出国家队的传言,姚明回答说:“我从来没有宣布过。”现场记者追问:“那意味着你会继续坚持为国家队效力?”姚明继续打起太极,重复说:“我从来没有宣布过。”

在采访中姚明也称自己此前和中国篮协曾有一些话题的交流,“我们和篮协交流的一些东西,我们互相之间有默契,不能单方面宣布。”同时姚明确定自己不会参加明年在中国举行的亚锦赛。 快报记者 沈忱

## 刘翔赴美 疗伤训练两不误

10月29日,刘翔将前往美国,就右脚踝的伤势进一步寻医问诊。在此期间,他们将前往休斯顿、夏洛特和奥兰多三大城市,会面当地六大脚伤医学专家,期待给飞人一次全面且权威的会诊。据悉,这些医生都在治疗脚伤(尤其是运动医学)方面颇有建树,其权威性不言而喻。据了解,刘翔这次前往美国看病的同时,并不会影响训练。“训练还得照常进行,不能因此而耽搁。”中心某负责人透露。 张英

## 王皓撒谎 全因广告商威逼

奥运冠军王皓打人事件一波三折,昨天有消息称,事发后王皓本打算一人扛下全部责任,但广告商的威逼逼迫令他不得不撒谎。

事发之后,王皓已通过央视道歉,国家队随后也传出不会处罚王皓的消息,事情看似已大事化小、小事化了。就在这个时候,13日王皓竟在博客上写了一篇《让大家知道真相》的文章,此举突兀且离谱。据悉,这篇博客是一些广告代言以解约相胁,逼迫王皓作出的一次澄清,从文章内容看,很可能是别人捉刀代言,并非王皓本意。据该知情人士透露,王皓后来很想真心向球迷道歉,只是事情发展到这个地步,自己不方便再表态了。 新文

## CBA首例“民告官”启幕 广东凤铝递交起诉状

昨天上午9时30分左右,广东凤铝俱乐部将诉讼材料递交北京市第二中级人民法院,这也标志着CBA史上首例“民告官”正式进入司法程序。根据程序,法院将在7日内确定是否立案。

前一天北京二中院召开职工全体大会,没有人上班,凤铝铝了个空。昨天一大早,凤铝俱乐部常务副总经理肖青龙和律师团便赶到北京二中院,将自己的材料递交上去。在受理诉讼的柜台前,肖青龙和律师将一叠材料交给了法院的工作人员,而工作人员花了整整一个半小时的时间才完成材料验证工作。

快报记者 沈忱

# “鸟巢灯”被毁 MPC成“公厕”

### 游客们,请注意素质!



- 1.漂亮的“鸟巢灯”曾是鸟巢外一道风景线,如今惨不忍睹
- 2.记录着志愿者美好祝福的条幅被扔在地上
- 3.奥林匹克公园内随处可见路人留下的垃圾

北京奥运给全世界留下了美好印象,一流的场馆设施雄伟而整洁,志愿者的笑容让人难忘。但奥运期间表面上的一时完美,却难以掩盖某些人奥运精神缺失的真实现状。据报道,游客的过分“关注”给国家体育场(“鸟巢”)外广场上的“鸟巢”照明灯带来“灭顶”之灾。开放仅一周,已有20余盏灯被毁。对此,国家体育场相关负责人表示将加强巡视。



这位游客把“鸟巢灯”当成了凳子

### 鸟巢灯遭“灭顶之灾”

鸟巢外的广场,洁净的地面、鲜艳的绿草红花、辉煌夺目的鸟巢,美丽的景致中,那些躺在草地上的残破照明灯分外显眼。

围着鸟巢转一圈,粗略统计有20余盏照明灯被毁,有的鸟巢灯罩不知去向,留下光秃秃的灯杆立在草坪上,有的虽然灯罩在,但灯管已被破坏,还有的整个灯体摇摇欲坠。

然而,广场上随处可见的受损“小鸟巢”却没有给那些“好奇”的游客带来任何警示。有些游客在游览之后,直接坐在鸟巢灯上歇息,有人顺手将随身携带的物品放到鸟巢灯上,还有一些游客坐在灯罩上拍照,更有甚者,竟对照明灯手推脚踢。

### 工作人员将加强巡视

对此,国家体育场有限公司相关负责人表示,广场核心区共安装有1800盏鸟巢灯,现在确实发现部分鸟巢灯被损毁。

“部分游客的不文明行

为加快了这些灯的损毁。”该负责人称,现场工作人员在巡视过程中,经常发现部分游客的不文明行为。此外,由于鸟巢灯造型别致且安装的范围比较大,在广场外围还存在偷灯的行为。

“我们看着很着急,也很心疼。”该负责人称,被破坏的鸟巢灯罩,除个别失窃外,大部分已被收进公司仓库保管。由于鸟巢灯属于厂家特为该项目加工制作,每个灯被损毁后,都需要厂家重新制作,需要一段时间才能补上。

针对部分游客的不文明行为,该负责人表示,相关部门已经加强巡视,劝阻游客的不文明行为。但该负责人强调,单靠工作人员的努力毕竟效果有限,关键还是要靠游客自觉保护这些设施,保护“小鸟巢”。

### 人均留0.13公斤垃圾

其实,在今年的十一黄金周期间,鸟巢周边就出现了垃圾成堆的现场。

奥运后的第一个十一长假,奥林匹克公园成为京城一个新的旅游区,进入公园参观的游人最多时达每天50多万人次。与此同时,长假几天,奥林匹克公园平均每天产生的垃圾量都在60余吨。因此北京环卫集团不得不出动1500余名环卫工人进行清洁。

据透露,为减轻环卫保障压力,北京环卫集团在奥林匹克园区已有1300多个垃圾收集容器的基础上,又在座椅旁边、餐饮售卖点、厕所旁边、花坛边等游人聚集较多的地方增设了1000多个“流动垃圾桶”,而在鸟巢、水立方附近,每30米就设有一组垃圾桶,方便游人投放垃圾。

统计表明,10月2日,

奥林匹克公园的游客达到了53万人次,收集的垃圾数量也达到了70.84吨,数量为假期最多,平均每位游客都留下了0.13公斤垃圾。

### MPC沦为“公厕”

一个月前还在迎接各国来客的奥运主新闻中心(MPC)媒体酒店访客卡办公室,现在竟成了“公共厕所”,恶臭袭人,垃圾满地,屋内的金属物被强拆偷走。

与此遭遇相同的还有媒体注册中心等20余处地方。它们都是位于奥林匹克公园周边的活动房,奥运会后已经清空,等待拆除。

日前,记者来到MPC媒体酒店访客卡办公室。虽然外观还和奥运期间一样,但里面已大不相同。刚迈进门,扑鼻的恶臭就差点把记者熏了出来。满地的碎砖、食品袋、烂纸、香烟头之间,还夹杂着一片片半湿的尿迹。走进里间,恶臭更加剧烈,角落里都是排泄物。房间墙上的金属卡扣、接线盒被拆得乱七八糟。

曾在这里工作的志愿者在墙上写下的话语与此形成强烈对比:“我们的小屋,可爱的家,今天要和你说再见了,好舍不得”,“这里留给我太多美好的记忆,永远爱你,我可爱的小屋!”一张海报被丢在地上,上面写着志愿者留言:“奥运会结束了,残奥会结束了,我们的友谊不会结束!”

施工现场的黄先生表示,“我们已经拆了20多处活动房,都是位于奥林匹克公园周边的,几乎全都这样。砸了,卸走铝合金门框窗框,我们人力不够,拆除进度不快,根本忙不过来,只能先挑地处偏僻些、破坏情况严重的先拆。”

据《信息时报》

## 全国马术(三项)锦标赛南京开赛 明天去赛马场看“盛装舞步”

今年奥运会香港马术比赛中,很多人都被一匹匹赛马优美的“盛装舞步”所迷倒,原来马也能这么高贵、优雅地跳舞啊!对于马术爱好者来说,明天上午就可以欣赏到一场精彩的“盛装舞步”,2008年全国马术(三项)锦标赛就将在南京开锣了!来自广东、上海、内蒙古、西藏、四川、江苏、山东7个代表队共30多名运动员、35匹赛马参加比赛。其中最让人关注的是江苏马术队专门从法国引进的三匹赛马将全新亮相,记者昨天特意到南京国际赛马场“探营”,看看优雅的“盛装舞步”究竟是怎样练就的?

### 都是进口法国“半血马”

“今年我们省马术队可是不惜重金啊!8月份从法国引进了三匹三项赛专用马匹来备战此次比赛。”江苏省体育局有关人士昨天向记者介绍,“事实上,在此之前我们都没有自己的赛马,参加十运会的马都是租的,所以十运会结束后我们就考虑要买自己的马参加以后的比赛。”

提到这三匹进口马的品种,专家得意地说它们都是法国“半血马”,为什么叫“半血马”?专家解释说:“半血马的意思其实是一半纯血,一半温血。”赛马一般分为纯血马和温血马两种,纯血马从品种来讲属于速度型,它的爆发力强,适用于一些以速度取胜的赛马运动。温血马属于温驯型,它的爆发力没有纯血马强,但性格比较温驯、稳重,对于练习类似于盛装舞步的优雅型赛事特别适合。而对于三项赛来说,其中既包含了优雅的盛装舞步,又包含越野赛和场地障碍赛这两种需要爆发力的比赛,所以对马匹的要求特别高,而这种半血马就是最好的选择。

记者获悉,这三匹法国“半血马”平均价格都在200万元左右,平均年龄都在10岁左右,也就是赛马的黄金年龄,“一匹好的赛马可以一直比赛到15岁都没有问题!”

### 赛马能听出主人脚步声

尽管这三匹赛马才到南京几个月,但记者获悉它们和马术运动员在1年多前就早已“定情”。2006年底,江苏省马术队选派了几名队员去法国培训,培训期间,队员们每天都和法国的赛马接触,而这三匹马就是他们的训练伙伴,在一年时间的训练中,运动员和三匹法国赛马“偷偷”培养了一定感情,有了感情基础,洋赛马到了南京也就很快能适应这里的生活。

“我们这三匹赛马都有自己的名字:十六、高达、卡卡。”马术队长徐远告诉记者,“我自己的赛马就是高达,它今年12岁,是三匹马中年龄最大的,也是最稳重的、最随和的,和其他赛马关系都很好。”徐远说,如今高达和他特别“亲热”,每天早上徐远到马场,高达都会主动走出马厩来欢迎他,“高达现在都能听出我的脚步声,我还没走进

马厩,它就自己跑出来向我摇头摆尾了!”

### “盛装舞步”十年才能练就

三项赛马包括三种比赛,但其中的“盛装舞步”却最让人着迷,马场上的那些优雅舞步是怎么练出来的?徐远向记者透露,别看这台上几分钟的舞步,台下可得花上十年的工夫。

“跑步、快步、原地高抬腿、后退旋转……奥运会级别的盛装舞步有几十种步伐,对于赛马来说,练习最简单的跑步、快步,就得练上一两年的工夫,如果要全都练成,那没有10年工夫是不可能的!”徐远说,一匹练习盛装舞步的赛马除了温驯以外,还要有敏锐的节奏感、高贵的气质,“在奥运会比赛上,赛马的盛装舞步都是在音乐伴奏下进行的,所以这些赛马在平时都要每天接受高雅音乐的熏陶,把马的气质练就高贵、优雅。”

当然,对于训马徐远还有自己的“秘密武器”,那就是胡萝卜和苹果。“每匹马都有自己最喜欢吃的东西,胡萝卜、苹果是高达的最爱,所以每次训练我都会带上一个苹果、几根胡萝卜,如果高达按指令完成了高抬腿或者后退旋转,我就会犒劳它一下,马也需要赏识教育!”

### 南京有望承接国际赛事

中国马术协会官员李年喜昨天表示,南京赛马场有目前国内唯一一条具备马术三项比赛要求的赛道,所有参加明年第十一届运动会的马术运动员都必须在这次比赛中亮相,相当于十运会的“预赛”,也是年度最高水平的比赛。届时,广东、内蒙古等三项赛传统强队也会厉兵秣马,和江苏队争夺好成绩。

李年喜同时透露,南京国际赛马场正在筹建“赛马检疫区”,“主要是国内马匹出去比赛前、国外马匹进来比赛前的检验检疫场地”,李年喜说,“马匹流动到任何国家都需要进行检疫,要隔离至安全期后才能到赛场,目前国内还没有专门的检疫区。”据悉,下个月国际动植物检疫组织将专门来赛马场就检疫区的规划建设进行检查。待“检疫区”建成后,南京就有望成为第一个能承接国际马术赛事的国内城市。

快报记者 都怡文



江苏马术选手正在训练中

快报记者 洪波 摄